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ОБЛІК ТА ОЦІНКА ЗАПАСІВ ЗГІДНО  
З МІЖНАРОДНИМ СТАНДАРТОМ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

 

Серед об’єктів обліку на підприємстві запаси посідають визначне місце, оскільки від їх 
ефективного використання залежить швидкість обороту вкладеного капіталу та прибуток підприємства. 
Вирішення проблеми ефективного розвитку та зростання виробничого потенціалу господарських 
підприємств потребує створення системи управління виробництвом, в основу якої має бути покладено 
формування інформації про виробничі запаси підприємства. 

Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку – це система принципів, методів та процедур 
ведення бухгалтерського обліку, що визначає основи подання фінансової звітності загального 
призначення для забезпечення їхньої зіставності з фінансовою звітністю суб’єкта господарювання за 
попередні періоди, а також із фінансовою звітністю інших суб’єктів господарювання. 

Таким чином, положеннями МСБО 2 слід керуватися при відображенні в бухгалтерському обліку 
складових запасів, які:  

 утримуються підприємством для продажу в умовах звичайної діяльності; 
 знаходяться в процесі виробництва (тобто незавершене виробництво);  
 перебувають на підприємстві у формі сировини та матеріалів, призначених для подальшого 

використання у виробничому процесі чи в управлінні підприємством. 
Наведені вище складові запасів підлягають відображенню в балансі підприємства за виконання 

двох умов:  
 очікується, що в майбутньому будуть отримані економічні вигоди, пов’язані з використанням 

таких активів; 
 вартість запасів може бути достовірно визначена.  
Така оцінка здійснюється за меншою із двох вартостей – або собівартістю, або чистою вартістю 

реалізації.  
При формуванні собівартості запасів або встановленні чистої вартості реалізації необхідні 

підтвердні документи, що засвідчують відповідний рівень ціни. 
Собівартість запасів повинна включати всі витрати, залежно від виду запасів, що оцінюються (п. 

10 МСБО  2):  
 витрати на придбання;  
 витрати на переробку;  
 інші витрати, понесені під час доставки запасів до їх теперішнього місцезнаходження та 

приведення їх у теперішній стан. 
При списанні запасів у переробку їх оцінка визначається за одним із методів (залежно від запасів 

та їх призначення):  
 специфічної ідентифікації (ідентифікованої собівартості – за українським стандартом);  
 середньозваженої вартості;  
 ФІФО. 
Отже, лише грамотно прораховані та зважені підходи до обрання методу оцінки запасів дозволять 

підприємствам реально відображати вартість існуючих запасів та собівартість продукції, що 
випускається, що практично неможливо без попереднього ознайомлення з теоретичними надбаннями 
сучасної облікової науки. 
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